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A tanoncok és a
társadalom,

Megindult ax „Hiúságunk“.

(F. M.) Azt mondják, hogy az 
ifjúságé a jövő. Aki tehat az ifjusá=
Kot neveli, az a jövő embere.

A szociáldemokrácia már régeb­
ben megérezte ezen közmondás fon­
tosságát és éppen ezért teljes erő­
vel neki feküdt a tanoncok szervezem 
sének. Kiépült szakszet vezeti moz= 
»almával a műhelyekben a tanoncok 
ezreihez értek el. Eszméiket terjes^ 
tették és elültették a fiatal tanonc lei­
kébe. Ha felnő az ilyen inas, az erős 
támasza lesz a szociáldemokrata ve­
zetőknek, az fanatikusa lesz a társa; 
dalmi rombolásnak, minden vallásel­
lenes és nemzetellenes törekvésnek.

A tegnapi tüntetésnél is láttuk a 
fiatal tanoncokat. Ők ‘s kiabaltak 
és telt torokkal ordítottak.
Le a papokkal“ „Le az osztálypar- 

íamenltel" „Le a csuhátokkal“ „Éljen 
a világot megváltó szociáldemokrá­
cia“ „Éljen az általános választójog 
és kitudná elmondani a sok jelszót, 
amelyet a szájába adnak e vad tö­

megnek. .
A társadalmi rombolást írtak

zászlójukra és ezekkel az érmékkel 
telitik a fiatal tanonc lelket. Rettene­
tes pusztítást visz végbe-e tan a ta= 
noncok között. A műhelyben folyo 
agitáció megöl minden nemes érzés, 
a tanoncban, akit étragad a szociálde­
mokrácia polyp karja.

A fülembe cseng minden lépés­
nél: akié az ifjúság, azé a jövő Kü­
lönösen tegnap jutott ez sokszor 
eszembe, mikor láttam az* a Par 
száz tárioncot a tüntetők közt rész -

venni.
A társadalom, különösen az ipa­

rosság nem akarja megérteni ez, 
összetett kezekkel, tétlenül nezz 
az árt. a veszedelmes nyavalyára a
terjedését. .

„Akié az ifjúság, azé a jövő.

A modern kor legtöbb igazságot rej­
tő mondása. Az eszmék harcában, 
a szervezettség korában erről megfe-. 
ledkezni bűn.

Nem szabad egy pillanatig sem 
nézni a tanonc-sereg pusztulását és 
megmételyezését. Mestereknek és jó= 
érzésű segédeknek egyaránt kell | 
dolgozniok, hogy e nagy nemzet, 
veszedelmet m-gállitsuk. Hatalmasabb 
baj ez nvnt a kivándorlás, nagyobb 
csapás, mint egy rossz gazdasági 
konjunktúra, mert a nemzet fiatalsá­
gát, mert Magyarország jövendő ipa­
rosságát teszi tönkre és ellensegeve 
(eszik a társadalom alapelveinek. ,

A keresztényszociális mozga.om
régen érzi és látja, hogy a szociab 
demokrata emberpusztitó munkának ^

r0SS Atnoncok érdekében megindult | 

egy keresztényszocrális irányú havi 
lan az Ifjúságunk“ címén, hogy
kereszténytársadalom érdeklődését fel­
ébressze a tanoncok ezernyi tömege 
bánt. Kedvesen és jót szerkesztett 
lapocska, amely hivatasanak meg og 
telelni. Mint minden kezdő vállalko­
zás, támogatásra szorul A ke­
resztény társadalom bűne volna e lap 
bukása. Az iparosság figyelj 
ajánljuk e lapot, melynek fontos mis ­
sziója van. Egész évi előfizetési d'j 
csak egy korona. Az előfizetem dijak 
a lap kiadóhivatalába küldendők
Bpest Vili. Má'ia u- "■ L“P“a
szerkesztőségében is meg lehet ren-

lól tenné a sok iparos, ha !a- j 
nontainak megrendelné e kis eleven

lapocskat^nondiuk pedig karolják fel

saját sajtójukat, az Ifjúságunk:-»!.
Sokat fognak tanulni belőle.

A keresztény társadalom nevel e 
e kis palántát, az Ifjúságunkat, amely 
az ifjúságot meghódítani tűzte ki -

jául.

Ketteler,
a nagy német „sxodalista 

püspök.

Olvasóink figyelmébe ajánljuk la- 
punk hirdetéseit Csak ároknál vásárol 
janak, kik lapunkban ts Hirdetnek.

Ezt minden müveit embernek jó tud» 
nia de különösen azoknak kell tudmok, kik
a keresztényszociális eszmék szolgálatában
vannak s azok diadaláért küzdenek a szo­
ciáldemokrácia undok fajzatával szemben.
És pedig azért kell minden keresztény szociá- 
listának ismernie e nevet, mert ennek ior= 
do/ója egyike volt azon legnagyobbaknak, 
kik megteremtették a keresztényszocializ­
must mint társadalmi szervezetet Németor­
szágban, mely után a többi országokban s 
végül nálunk is kifejlődőit a keresztényszo-

calfs hadsereg.^ ign karácSony estéjén
születet, Weslfáliában Atyja, Ketzer Ha,
kotten frigyes báró kamarás volt, k. egy
darabig a tandrathi“ méltóságát is viselte,
írmnhen jeles jogász és ügyvéd hírében 
különben íeies u s2-;ban hires
állott. Anyja a mar X - 
westfáüai főnemes család sarja wenB 

! Beck Klementina, bárónő volt. Az apa és 
anya már 10 éve éltek boldog házasságban 
(melyről a bárónő későbbi levelében így i Síik meg: .Oly boldog, mm, n a 
kedves apával voltam, nincs több asszony 
a világon,“) mikor világra jött a kis Kette» 
lef ki a kérészlségten Vilmos nevet nye t. 
Atyja szigorú katonás nevelése és anyja 
gyöngéd vallásos lélkülete mély nyomókat 
hLytak szivében (ányjanak kedves szava- 
járása voll" „Akarni, amit Isten akar, merm^ 
ország már a földön) és későbbi ételén«* 
Sny&áíbal. lomös szerept* »0«

Míg völt tizenhárom esztendőn Kelte 
ler s már el kellett válnia családi háztól 
hogy á jezsuiták Vezetése alatt álló bngü 
kollégiumban megkezdje komo'yabb 'anu- 
ményait. 1828.-beh letelte az érettségi vi* 
gálatol Mtinsterben s még ugyanazo 
Lzén beirálközolt á götüngem egyetem 

irfgi síákára.
1833.-ban elvégezve dicséretesen eg> 

lelni tanulmányait, egy évi hivatalnokosko- 
dás után önkéntes! szolgálata el^g^se cél 
jából belépett a münster. 21. hus^re^' 
be Egy év múlva pedig már az állami fő 
törvényszéknél fa-áljuk őí, mint jogi előa­
dót. Az egyetemi évek óta nagy \ 
átlőtt be Keltéler lelkűidében s mint jog) 
előadó már nagyon komoly és vallaso^ 
élcfet élt. De hova-tovább mind inkább 
érézle, hogy valami hiányzik nála ám, nél­
kül nem Ind mágnyugödm szive. Hiába ké 
reslé a szórakozási, hiába adta öd.i magát 
kedvenc szenvedélyének, a vadászatnak ... 
semmi sérti tudia kielégíteni sovárgó lelkét
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De igen. Mégis kielégítette az, a mit 
később adott meg neki a jő Isten, s aminek 
hiánya azelőtt oly kínzó érzéssel töltötte el 
szivét: a papi pályára való hivatás. Az iste­
ni szikra megillette lelkét, s ő úgy érezte, 
hogy az Isten hivja őt az apostolkodásra.

Ketteler pap lett. Egy későbbi leve­
lében igy ir első papságáról: „A pillanattól 
kezdve, hogy pappá lettem, igy szóltam 
magamhoz: Mától kezdve nem szabad más 
érdekednek lennie a földön, mint az embe= 
rek lelki üdvössége nyomorúságuk enyhn
jAcp u , ,

Nem is volt. Az emberek üdvösségé; 
ért s a földi bajok enyhítéséért küzdött 
egész életében mint hopsteni plébános, ber­
lini prépost s később mint mainzi püspök 
egyaránt. Szivének csak egy vágya volt: 
minél több embert boldoggá tenni itt a 
földön, de úgy, hogy azért örök boldog; 
ságát el ne veszítse. Valódi atyja volt hi= 
veinek, kik szinte bálványozták őt s alig 
tudtak búcsút venni tőle, mikor felebbvalób 
nak elismerése őt magasabb polcra emelte. 
Minél inkább emelkedett állása, annál többet 
dolgozott, annál szélesebb körben oszto; 
gáttá áldásos működésének gyümölcseit.

A munkás népről püspöki székén sem 
feledkezel meg: Nemcsak jogom, de köie= 
lességem is — Írja egyik korszakalkotó 
müvének előszavában — hogy a munkás- 
osztálynak ügyeit élénk figyelemmel kisér­
jem.“ Élete tanúskodik arról, hogy ő való­
ban ni eg is tette ezt. Irodalomban, politika 
ban és a társadalmi életben mindig csak a 
munkásosztály érdekeli nézte, s annyit tett

is nevezték „szocialista püs-ezén, hogy el 
pöknek!“

1877. jun. 3-an halt meg. Emléket hí­
ven őrzik a németek. Épen a múlt évben 
ünnepelték születésének száz éves évfordu­
lóját. Az ünneplés még mindig tart. 1 
is részt kérünk belőle, hisz Ketteler nem­
csak a németeké, hanem a miénk is volt.

Humillimus.

a !

Hagy :ém
Brassóban.

„tikasztáfára a papokkal 
és az urakkal.

Nagy cécóban vol’ része városunk lu- 
kósságának tegnap este a szociáldemokraták 
részéről. A jerichoi, akarom mondani a vö­
rös nyakkendős „nyelvtársak“ lármájától 
házak egy kissé megmozogtak.

Az általános titkos vá'asztói jog érde= 
kében (szegény választói jog!) a szociálde­
mokraták lampionos felvonulást rendeztek a 
legfőbb utcákon át.

Az útvonalokon mindenfelé zsidóisko- 
|á( teremtettek. A bócher előimádkozók 
hangosan, sőt torkukszakadtábó' mondtak 
el részleteket a szociáldemokrata erkölcs­
tanból.

Bartalis az elsőszámú bócher kezdte:
_ Éljen az általános titkos választói

jog! 

A hamis r
tanuzasrol.

(A f. é. március 3=iki szent Antal 
estélyen felolvasta Dr. Kölcze Károly.)

A bus, borongós nagyböjt! időben, 
bus, borongós, de annál megszívlelendőbb 
thémát választottam, melynek alakjai közöt­
tünk élnek, közöttünk mozognak. Arról az 
irányról és annak tipikus alakjairól akarok 
értekezni, kik társadalmunkat a világosság 
helyett mindig csak a sötétség felé terelik és 
mindinkább belénk akarják szuggerálni azt 
a tévhitet, hogy ez az igazi világosság s 
csak itt található fel a színtiszta igazság !

Hogy kedves hallgatóimban már érte­
kezésem elején kétséget ne támasszak, eleve 
kijelentem, hogy nem a mennyei, az isteni 
igazságokról akarok szólani, melyeket csak 
érezni tudok, de fejtegetni nincs kellő erőm, 
hanem arról a relativ földi igazságról, mely 
édes mindnyájunknak veleszületett tulajdon­
sága, mely az emberiség éltető levegője, 
az országok támasza s a társadalom, a 
család és az egyes ember egyedüli boldo­
gítója.

„Meghalt Mátyás király, oda az igaz 
ság! “ mondja kétségbcvonltallan történelmi 
adatokjalapján a köznép,se közmondással talán 
széles e hazában mindenütt joggal élhetünk, 
mert sajnos, de tény, hogy véges emberi 
fogalmaink szerint oly ritkán van szeren­
csénk az igazság diadalra juttatásában gyö­
nyörködni, hogy sziii'e eseményszámba 
megy. Ott van például a szép Mariska ese­
te, melynél az igazság serpenyője két, 
homlok egyenest ellenkező ítélettel izgatta

fel a közvéleményt s ott van naponta ezer 
meg ezer szürke ügy, hol egyik vagy má­
sik peres fél szájából mindig csak azt hall­
hatni, hogy nincs igazság.

S úgy a közvéleménynek, mint az 
egyes peres feleknek is, igazuk van. Ók 
tudják a legjobban, hogy az az Ítélet váj­
jon a való tények felett tört-e pálcát avagy 
sem, mert jól jegyezzük meg, mindig a pe­
res fél a per első bírája. S mégis mit kell 
tapasztalnunk? Azt, hogy épen ezek a jó 
peres felek azok, kik boldogságukat vagy 
boldogtalanságukat az Ítélet kedvező és 
igazságos vagy kedvezőtlen és igazságtalan 
voltától teszik függővé. Szidják a bírót, az 
ügyvédet és a tanukat, de amikor ezt teszik, 
nem gondolják meg, hogy nem a biró, 
n e m az ügyvéd s n e m is a tanuk az 
okai a kedvezőtlen Ítéletnek, hanem épen 
jómaguk, kik önös érdekeiktől elkapatva,

I saját ügyeikben nem akarnak vagy nem 
tudnak tisztán látni. Igen, nem akarnak 
tisztán látni, mert rájuk nézve kedvesebb és 
hasznosabb, ha mások gyengéjére építhet­
nek, vagy a zavarosban halászhatnak. Nem 
tudnak tisztán látni, mert elfogultak és 
kicsiny lelkitek ahhoz, hogy a földi igaz­
ságszolgáltatás véges és korlátolt határai 
között nyitott szemmel mozoghassanak, hisz 

I szerintük az az igazság, ami részükre előny­
nyel jár, ami boszuszomjukat csillapítja s 
ami az ellenfél megaláztatását jelenti. Hogy 
ez aztán az emberi fogalmak szerinti igaz­
ság eszméjét kimeriti-e vagy sem, az mái 
mísodrangu kérdés. Fő az elégtétel. Hogy 
vájjon erkölcsileg megái -e vagy sem, az 
mellékes.

Pedig mi is az igazság ? Az a tény, 
ami a valóságot fedi. S mi az igazságszol­
gáltatás ? Az, amit a való vagy valónak mér-

A hivők : Éljen (Dörögve.)
— Éljen az öntudatos munkásság!
A hivők : Éljen!
— Halál a választói jog hóhéraira!
— Abcug! (Egy-egy elvtárs eltévesz­

tette és hatalmas éljent kiabált, mire az elv - 
társak figyelmeztették: Elvtárs figyeljen job; 
ban!)

— Éljen a népparlament!
— Éljen: (Már nagyon rekedten ment.) 

Következett Bartha II. számú bócher és elő­
imádkozó:

— Le a papokkal!
— Le velük!
— Le az urakkal:
— Le velük!
_ Le a keresztényszocializmussal!
— Le vele!
Mariska bócherné
cérnahangjával folytatta:
— Éljenek a nők!
— Éljen!
— Éljen a kapukulcs!
— Éljen!
— Szabad kimenőt!
— Követeljük! Éljen!
— Le a nagyságákkal!

— Le velük!
Bartháné, ez a tüzesvérü és huszá­

ros meg hossiuhaju asszony volt az utolsó, 
mert nyelvével legtovább birta. Lelkesítette 
az elvtársakat és rendezte őket, mert erre 
nagv szükség volt. Tologatta az elvtársakat 
ide oda, mint a babákat. Helyettesített két 
rendőrt és 1 tucat bakát. Érdemes volna őt 
megmariskázni érte. _______________

legelt tényekre a törvény és a jog alkalma­
zásával a biró Ítéletében döntésként kimond. 
Vagyis az igazságszolgáltatásnak mindig 
a tények, helyesebben az u. n. ténymegáb 
lapitás képezi a fundamentumát. Tények 
nélkül nincs peranyag, mely a törvény al­
kalmazását lehetővé vagy szükségessé te­
hetné, miértis a pernek a való tényállás 
megállapítása képezi legfontosabb részét és 
rendszerint ez dönti el a peres fele
igazát is. .

A való tények kiderítésére századok 
óta bizonyos megcsontosodott bizonyítás 
eszközök szolgálnak. Ezek a fél beismerése, 
az okiratok, a szakértők bemondása, az es­
kü és a tanuk, önmagában minden egyes 
bizonyítási eszköz igen fontos, egya o 

1 ságinál, ferdeségénél, kétes értékénél, a mm- 
demiaDi élet közönséges viszonyainál, az 
emberek korlátoltságánál és erkölcstelensé­
génél fogva legérdekesebb a tanuk és az 
eskü általi bizonyítási mód. Fél eme bizo­
nyítási módtól a tanú, félnek a felek és 
lél a biró. Félnek a tanuk és a felek, mert 
i 11 van a legkevésbbé rendben a felek 
igaza és a tanuk igazmondása, s fél a bíró, 
mert az ellenmondások tömkelegében a leg­
nagyobb tapintat s a legnagyobb bölcses­
ség mellett is vajmi nehezen képes a va­
ló tényeket kideríteni.

S ezen nincs mit csodálkoznunk. A 
legutólsó napszámos s a legelőkelőbb fő- 
ur, a törvény előtt egyenlőek. Mindkettő­
ben az embernek, Isten teremtményének, a 
veleszületett igazság szószólójának kell 
megnyilatkoznia. S ha ezen alapelvből in­
dul ki a törvény, akkor csodálkozhatunk-e 
azon, ha a biró habozik, vájjon az urnák 
adjon-e hitelt, avagy a napszámosnak' no 
van felírva az, hogy ez a szegény napszá-



3 oldal. .Brassói Lij'.ap* 53. szám

Haragos is tudott lenni és ráorditott 
az elvtársakra. Ha kellett uj szuszt nyomott 
a~„nyelvlársak“-ba. Szóval mindenhol dol­
gozott teljes gőzzel, hogy nagyon pihegett 
a keble. Szegény.

És ezzel véget ért a .nagy“ tüntetés. 
Ez történt az Urnák ezerkilencszázlizenkette- 
dik esztendejének március havának 4-én, 
hétfőn este 6 óra 27 perckor. A világren­
dig eseménynek pedig vége volt, amint­
hogy mindennek vége szokott lenni. Csak 
az elvlársak keresték fel ezután a templomai­
kat és vörös lampionok világossága vilá- 
goskodott nekik reggelig, mig teljesen el 
nem áztak. Pont.

Kathollkus vagy ? 

Járatod-e az Ujlapot ? !

HÍREK.
március

Szerda

Róm. kath. Perpetna 
Protestáns Fridolin 
Gór. k. Fügén febr, 21.

_ Nap kel 6 ó. 33, ny. 5 ó. 50. 
Milyen idő lesz. A me teor jelentése 

szerint március 10-ike hozhat némi hósülye- 
dést a 16=ika ismét enyhébb vagy derült 
időjárást hoz, mely változóan tart 22=ig 
midőn újra hősülyedés várható széllel, ké­
sőbb csapadékos jelleggel. ]Március havá­
nak változati napjai 2—3—10—13—16—18 
20—22—23—25—úke.

Szerdán d. u. 5 ó. a plébánia temp; 
lomban német szent beszéd lesz. A barátok 
templomában délután 4 ó. magyar szent 
beszéd.

A német trónörökös Magyarorsza; |
gon. Bécsből jelentik: Az Erdélyben tartan­
dó őszi nagy hadgyakorlaton részt vesz a 
német trónörökös is. I
mos hazudott, avagy a főur igazat mon- : 
dott ? Nem, ez egy bírónak — hisz a biró 
is csak ember — roppant nagy nehézségé­
be ütközik és valóban mély bölcseséggel 
kell megajándékozva lennie, hogy két el­
lentétes vallomás közül az igazat vá­
lassza.

Igen jól tudják ezt a peres felek, s 
mert tudják, sajnos, de igen gyakran azon 
dolgoznak, hogy minél több álsalamoni 
bölcseséget váltsanak ki a bíróból. Ráviszi 
a telhetetlen pénzvágy, a büntetéstől való 
félelem, a boszuszomj. a kárötöm, az áh 
szemérem, a nyomor s az erkölcstelenség, 
szóval mindaz, mi az emberből állatot s a 
hófehér tisztaságból bűzös kloakát képes 
gyártani.

S itt kezdődik — műnyelven szólva- 
a tanuk megdolgozása és munkája, kikel az 
erkölcstelen okok egész serege teremt meg, 
mert a miként az állatvilágban vannak sze; 
lid, ragadozó, csúszó, mászó és dögön 
élősködő állatfajok, úgy a táglelkiismerclü 
tanuk még tágabb világában felsorolhatunk 
mentö, rokon, elfogult, érdekelt és bűnré­
szes tanukat, akik az oktalan állattól sem 
miben se külümböznek, legfennebb csak 
abban, hogy mig az állatoknak csak ele 
nyészően csekély faja táplálkozik döggel, 
addig ezek kivétel nélkül a piszokból élős- 
ködnek.

(Folyt, köv.)

Iparvasut a román határig Az An­
golbank budapesti fióktelepének a ereske- HdilÓ ■ 
del mi miniszter uj iparvasut vonalra adott 
előmunkálati engedélyt- A vonal az Állam­
vasutak Alvinc állomásától vagy esetleg 
Szászsebes állomástól ágazna ki s Gura 
Carpátului völgy egy alkalmas pontjáig ve­
zetne. Az engedély keskeny vágányu gőz 
v. villamosüzemü közforgalmú iparvasuti. 
vonalra szól.

A kér. szoc egyesület választmá­
nya ülést tart csütörtökön este 8 órakor.

Napközi Gyermekotthon. A Szent 
Antal Napközi Gyermekotthonnak N. N. 
urleány 5 koronát, a Szent Ferencrendi zár­
da 2 kenyeret ajándékozott. Fogadják adó- j 
mányukért, a vezetőség hálás köszön tét.
További szives adományokat s főzési je- ; 
lentkezéseket köszönettel elfogad az otthon 
gondnoka (Kolostor u. 29.)

Megszökött betörő. A napokban 
Predeálon a román hatóság Szász Ferencz 
18 éves fiatalembert az állomáson éppen 
akkor csípte meg, mikor egy vasúti kocsit 
feltört s a rakományt dézsmálni kezdte. A 
román hatóság letartóztatta Szász Ferencet 
s ideiglenesen lezárta. Az elfogatásnál 5 
vég posztót találtak nála. A fiú azonban 
nem várta be, mig az illetékes bírósághoz 
kisérték át, hanem az éjszaka folyamán 
megszökött. Mivel valószínű, hogy Brassó 
felé szökött a nyomozásra a román hatöság 
Brassó város rendőrségét is fel kérte.

Fenyegette, mert házat vett. Bodicoj 
Paraschiva ma veszélyes fenyegetés címen 
feljelentést tett a rendőrségen házigazdája,
Luka Paraschiva Podu Crecului 27. szám 
alatti brassói lakos ellen. A feljelent 
tésben azt állítja, hogy késszurással fenye­
gette meg őt. Indító okul azt vallja, hogy 
Luka Paraschiva haragszik rá, hogy házat 
vett.

Hallói
Nagy estély a keresztény szocialistáknál.

Szerdán este ismét nagy estére 
készülnek a keresztény szocialisták a 
következő programmal :

1. Szavalat: Előadja Kovács Etuska.
2. Monológ. Tartja P?lffy Balázs.
3. Hegedüjáték. Előadja hegedűn 

Csiky Zoltánka.
4. A választójog és a keresztény-' 

szocialisták. Szabad előadás. Tartja 
Friihvirth Mátyás kerületi titkár és a 
„Brassói Ujlap“ főszerkesztője.

5. Költemény. Szavalja Bartha 
Ferenc.

5. Cimbalomszám. Előadja Szarvas 
Erzsiké.

7. Zárszó. Tartja László Imre 
egyesületi alelnök.

Márkus Lilly és Kress
Géza hangversenye.

Márkus Lilly és Kiess Géza 
március hó 7-én tartja a Viga­
dóban egyetlen hangversenyét. A ki 
váló művészi erőkre olvasóink fi=
gyeimét felhívjuk.

Műsor :
V Brahms: D-moll Sonáta 

zongora, hegedűre. Márkus Lilly-Kress 
Géza.

2. Wieniawsky : D-moll konzert. 
Kress Géza, zongorán kiséri Lassel 
Rezső zeneigazgató.

3. Chopin : F^dur Nocturne.

Táviratok.
A MAGYAR TÁVIRATI IRODA JELENTÉSEI

Bpest március 5.
Khuen és Stürghy a tárgyalások után 

gondolkodási időt kértek, hogy érintkezhes­
senek minisztertársaikkal. Amint hírlik, a po­
litikai körökben őfelsége kívánságára a két 
miniszterelnök a véderőtörvényjavaslatra 
vonatkozólag újabb tárgyalásokat folytatnak.

A munkapártban vagy ovációban 
részesítették Návayt.

A néppárt hosszas vita után kimon 
dotta, hogy az ohstrukcióban részt nem 
vesz, hanem egyes tagjainak szabad kezet 
enged a házszabály vitában.

Sarajevo márc. 5.
A tartományi gvülés nem fogadta el 

a költségvetést az 1912. évre. A gyűlést 
erre elnapolták mig nem tisztul a helyzet.

London márc. 5.
A szállítási munkások elhatározták, 

ha a kormány a bányászsztrájk letörésére a 
katonaságot mozgósítja, akkor az országban 
a munkát beszüntetik. A szegényebb város; 
negyedekben már is emelkedik az élelmiszer

A nők tegnap a parlament előtt tűm 
tettek a választói jog érdekében. 200 nőt 
letartóztattak.

Wien. márc. 5

A nemzetpártiak mai gyűlésükön nagy 
többséggel szavazták azt az indítványt, hogy 
a monarchia és Németország között a kap­
csolat szükséges. Horváth képviselőket fe 
lelősségre vonták a zavargások miatt, ame­
lyek különösen a monarchia déli vidékein 
észrevehetők.

Wien márc, 5

Az orosz előterjesztést a békére vonal 
kozólag Török és Olaszország között min; 
den hatalom kedvezően fogadta. Törökőr; 
szág visszautasította az orosz békefeltéte; 
leket.

Bpest. ind te. 5

A képviselőház ülését II órakor nyi= 
tolta meg Návay. A jegyzőkönyv felolvasása 
után Kun Béla szólalt fel és a jegyzőkönyv 
kiigazítását kérte. Beöthy alelnök magyará 
zattal szolgált ezután. Majd Kovács szólalt 
fel szintén a jegyzőkönyv kiigazítását kér 
te. Szabó pedig indítványozza, hogy váltó 
zás nélkül fogadják el a jegyzőkönyvet. A 
kis jegyzőkönyvi vitából nagy, éles házsza= 
bály vita keletkezett. Délután 1 órakor fo­
lyik a vita.

* „ ' . *1 ‘ ■ • v,
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51 szám

Chopin : Grande polonaise Brillanté. 

Markus Uly^ Mar|ini.Kreis|er : Am

dantino. Pugnani.Kreisler : Praelu i- 
um és Allegro. Wren* Aus 
russes. Kress Géza, zongorán kisen
Lassel zeneigazgató.

5. Saint=Saens: Toccata. Liszt
Nocturne. Liszt : Karneval de Pesth.

Márkus Lilly.

APOLLÓ
BIOSKOP

Kedd és Szerdán 
Március 5 és 6-án.

„A feltámadás“
Egy anya kálváriája.

Dráma az előkelő életből 
3 felvonásban 1500 méter hosszú film. 

Előkészületben.
„A Talisman“

Rendkívüli társadalmi dráma 
1500 méter hosszú film. 

vagy egy nő élettragédiája, 
Társadalmi dráma 3 felvonásban 

1500 méter hosszú íitm.
Bőlény vadászat (látványos)
Hollandi képek (látványos)
Skatulyás emberke (humoros)
Kis rakoncátlanok [humoros! 

Műsoron kívüli szám. 
Csütörtök és Péntek 

uj műsor.

Ajánlom:
Sótalan nagyszered kaviár - j kg- ^ 
Astrahan kaviar __ 1 kg. 4 kor.

.....

I Gy. Eremie. Hirscher-u. 1.

iPHATOK

„KORONA-
szálloda

— részvénytársaság Brassó.
Első rangú szálloda.

too,szoba és szalon 250 vendég! ™ B fürd6$Mbik
más. Villanyvilágítás. - ^ szellőztető, lró
kai. Saját gőzmosoda. K“P°"í. * m. Fürdők

»EilEEff'M
vánvosságszámba men Erdélyi- és nenv
lésre szívesen rendelkezésre áll. nrae y zeMzi-étkek Pilsen!-, bajor és angol sörök.

Mäder János
igazgató

jutányo5 ^rak 
és feltételek 
— mellett —

tészi etflxctésit is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta 
varrógépek, kerékpárok, fa és vas-- 
I-11 urok, képek, tükrök, inga- és 
zsebórák, aranynemű, szalon-garm- 
turák, divánok, matracok, fali- és 
futó-szőnyegek, paplanok, minden­
fajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és íiuruhák, esetleg mérték 
után is készítek. Nagy választék 
nemzeti zászlókban.

SZÖLLÖSY ZS.

Brassó, Kapu-utca 69. 
Ügynökök megfelelő fizetés 

mellett felvétetnek.

Jellemen p ebencz

gyógyszertára : —:
a «Fehértemplomhoz* -

Brassó, Kóloslor-u. 8.
Ajánlja kitűnő, saját készitmenyü

eredménnyel bu6 _ g0 fm
Vénus crémc • • • d* _.60 mi.
Vénus szappan • ■ • , doboZ ,.20 till.
Vénus Poudre • • • , ü „ 2.— kor.
Petroline hajszesz . 1 uveB
Nagy választék különlegességekben ásvány- 
N gy vizekben és parfümökben.

sse

Fe e ós szerkesztő: Dr. KÖUie Káro'y. 
Főszerkesztő Frühwlrth Hätyas. 

Szerkesztő: Bűzzek Béla.

Kiadja: A Brassói Népszövetségi Takarék 
és Hitelszövetkezet.

A KIADÓ­
HIVATAL

25_30 törvényterü első minőségű

széna és sarju
eladó

Csiksztmí rlého "•
Értekezhetni Pap András tanarral Cs.k- 

somlyón.

A mult a múlté, 
a jelen és a jövő a

0! Smith-Bros írógépé!!!
Kérjen prospektust

FARAGÓ TESTVEREK
kizárólagos elárusítótól. Budapest, V Núuui-u.

olcsó díjszabás sze
rint felvesz hirdetése­
ket. Nagy előnyökkel 
bir a „Brassói Ujlap1- 
ban való hirdetés, mert 
lapunk a legelterjed­
tebb nemcsak váro­
sunkban, hanem az 
egész környéken. —

11

Markó István
férfi divatterme

Brassó,
Uj-u. 7.

Készítek elsőrendű uriruhákat a legújabb 
divat szerint olcsó árakban.

Raktáron tartok hazai és külföldi szöveteket
nagy választékban.

Kérem a nagyérdemű közönségnek b. párt- 
fogását.

TIszieL'lief

Márkó litván
Brassó, Uj-u. 7.

TANASIC MIHÁLY
rézmOves-mester.

Közép-utca 107 *í4m.

Elvállal és pontosan végez minden “ '“LVdkhzhé'sTl^valáhlInl háziedény* 
,=„ gyári üstok, kazánok kijavítását vagy egészen Újak

készítését és javítását is. nAnzbefi blztositékotteszje^------A munkák pon— ^é^tésére pénzbe ...... <...........—|n,, __
Budapest, Kolozsvár, Debrecen fa ^ bizonyi(vänyät felmutatom.

Megrendelőim kívánságára számos előkelő 1 cSiztMf, magyar zsinorzatu kék rubá
Megrendeléseket felvevő embe közönséget, legyen bizalommal ho

és ezüst gombos kabátot viselnek; kérem a
zánk, mert tisztességes ipáiosok vagyun . korona vagy0<10mmal felelek. 

Esetleges k6rok^itves megrendelésekért esedezem.


